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1) Assinale a opgdo que apresenta dois processos de conformagdo
mecédnica.

Fundicdo e forjamento.
Sinterizaggo e laminagac.
Extrusio e forjamento.
Scldagem e estampagemn.
Extrusdo e ginterizagdo.

Hunwp

2) Assinale a opcg¢io corresgpondente a um eguipamento de medigdo
indireta.

Bloco-Padrio.
Balanga Digital.
Mandmetro.
Termdmetro.
Micrdmetro.

HOaw®

3) Assinale a opgio correta em relagido aos agos inoxidaveils.

(A) © aco 18Ni-8Cr tem boa resgisténcia wmecénica devide a
formagdo dos carbonetos de Niquel.

(B} Uma forma de evitar a corrogdo intergranular & reduzir o
teor de carbonc desses agos.

(C} O Molibdénio & um elemento nocivo a estes agos em alta
temperatura.

(D) Para ser considerado inoxidavel, um ag¢o precisa ter um
teor maior gque 3% de Cromo.

(E) Os agos austeniticos sfdo endureciveis por témpera e re-
venido.

4) Em relacdo ao processo de Extragdoe do cobre, usando o
processo de "flotag¢do" para obter um concentrado de minério
de cobre, assinale a opgdo INCORRETA.

(A) O minério de cobre &€ peneirado, britado, moido e subme-
tido ao processo de "flotagdo™.

{B) No processo de "flotagdo" ha adigdo de &gua, misturada
com produtos quimicos adequados.

(C) No processo de "flotagdo" , a chamada mistura molha so-
mente as particulas chamadas "estéreis".

(D) No processo de "flotac¢do", a insuflagiio de ar origina
uma agitacfo e formam-se pequenas bolhas de ar.

(E) No processo de "flotaglo, as particulas sbélidas de sul-
feto de cobre e de ferro nido se fixam nas bolhas origi-
nadas pela insuflacgdo de ar.
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5) Costuma-ge distinguir o "trabalho mec8nico a frio" do "tra-
balho mecinico a guente" por uma temperatura que € caracte-
ristica de cada metal e definida come a menor temperatura
na qual uma estrutura deformada de um metal trabalhado a
frio & restaurada ou é substituida por uma estrutura nova,
livre de tensfes, apds a permanéncia nessa temperatura por

um tempo determinado. Como se denomina essa temperatura?

(A) Fusdo.
(B) Ambiente.
{(C) Recuperagioc.
(D) Recrisgtalizagdo.
(E) Cregcimento de grio.
6) Sabe-gse gque dois tubos de ago com 5 mm de didmetro foram
unidos por gsoldagem circunferencial das suas

extremidades.Que ensaio ndo-destrutivo é indicado para
detectar falta de penetragdo na raiz da solda?

Liguido penetrante.
Inspegdo visual.

Teste de estangueidade.
Particulas magnéticas
Radicgrafico.

EERCE

7) Qual é o principal fundente utilizado na produgdo do ferro?

Hematita.
Magnetita.
Calcéario.
Tungsténio.
Willemita.

EEREE

8) Martelos e prensas s8o dois tipos gerals de eguipamentos
utilizados no processo de conformagdo mecdnica de:

extrusao.
egtiramento.
forjamento.
estampagem.
mandrilagem.

R
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9) Assinale a opcdo que corresponde a um tipo de minérioc de |
ferro.

R

Calcopirita.
Bauxita.
Blenda.
Hematita.
Caggiterita.

10) Assinale a opgdo que NAO apresenta duas associa¢des atdmicas

ou ligagdes guimicas em gque ocorre compartilhamento de
elétrons.

(A) Ligacdo idnica e ligag¢dc metdlica.

{B) Ligacdo covalente e heteropolar.

{C) Homopolar e ligagdo Van der Waals.

{D) Ligagdo metdlica e homopolar.

{E) Heteropolar e ligag@o covalente,

11) ~Assinale a opg¢d3o que NAO corresponde a uma vantagem do
procesgo de fundigdo sob pressido, em relagdc aoc processo
convencional de moldagem em areia.

{
(
(
(
{

moaomwe

12) Qs

Produgdo de pecgas de paredes mais finas.

Maior capacidade de produgdo.

Acabamento superficial superior.

Melhor esgcoamento do ar pela matriz.

Producdo de pecgas de aluminic com maicr resisténecia.

acos do tipo "HADFIELD", resistentes ao desgaste,

apresentam como principal caracteristica elevados teores de
carbono e, principalmente, de

(
(
(
(
(

[ex i e R R v o i

nidbio.
manganés.
gilicio.
aluminio.
titanio.

13) Assinale a opcio que corregsponde a imperfeigdes cristalinas
do tipo Imperfeigdes de Linha.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Prova

Profissio

Imperfeigdo Frenkel.

Defeito de superficie.

Lacuna e bilacuna.

Imperfeigdo Schottky.
Discordéncia de aresta ou plana.
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14) Assinale a opgdo que apresenta os principais reticulados
cristalinos, segunde o8 gquals cerca de dois tergos dos
metais cristalizam.

() Cidbico de corpo centrade; hexagonal compactoe; e ortordm-
bicc de face centrada.

(B) Cibico de face centrada; tetragonal de corpo centrado; e
hexagonal compacto.

(C} Tetragonal de corpo centrado; Ortordmbico de face cen-
trada; e cGbico de corpo centrado.

(D) Hexagonal compacto; cibico de corpo centrade; e clibico
de face centrada.

{E) Ortordmbico de corpo centradeo; cGbico de face centrada;
e tetragonal simples.

15} Na produgdo do ferro, gqual é a fungdo do fundente?

(A} Combinar com ag impurezas do minério e com as cinzas do
carvio, formando as chamadas "egcdrias!.

(B) Combinar com o carvio e atuar como ¢ agente oxidante do
ferro, formando as chamadas cinzas.

(C) Combinar com asg ilmpurezas do carvao e atuar como ¢ agen-
te redutor, formando as chamadag cinzas.

(D} Combinar com as impurezas do carvao e atuar como ¢ agen-
te combustivel do forno, formando ag chamadas cinzas.

(E) Combinar com ag impurezas do carvao e atuar como ¢ agen-
te dessulfurante do ago, formando as chamadas cinzas.

16) S

an
O

operagdes de usinagem por torneamento, EXCETO:

perfilamento.
sangramento.
egcariamento.
rosgueamento.
recartilhamento,

R

17) As opgdes abaixo estdo associadas ao ensaio de dureza,
EXCETO:

registéncia ao corte.

regigténcia & corrosio.

registéncia a penetragdo.

registénecias & agfo do risco e a abrasdo.

absorcido de energia sob cargas din8micas.

Hoaw®
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18) Assinale a opgdo que corresponde a um metal ndo-magnético.
{A) Ferro.
(B) Cobalto.
(C) Nigquel.
(D) Aluminio.
(E) Aco.

19) Assinale a opgdo gque completa corretamente as lacunas da
gentenga abaixo,
A principal aplicagdo do estanho faz-se na estanhagdo, por

a quente ou , de chapas ou folhas de

ago, originando-se ag conhecidas ;  Jue se
caracterizam por elevada resisténcia a corrosao, de modo que
geu uso em latas ou recipientes para embalagem de produtos
alimenticios & generalizado.
(A) jato / decapagem / folhas metdlicas
(B) laminacgdo / jateamento / folhas Inox
() jateamento / extrusio / folhas metdlicas
(D) eletrodeposigdo / conformag¢do / folhas Metalicas
(E) imers3o / eletrodeposicdc / folhas de flandres

20) Qual forma de corrosdo metdlica ocorre guando a &rea
catddica estd sob atmosfera mais oxidante gue a area anddi-
ca’?
(A) Sensitizagio.
{(B) Por depdsito.
{C) Por fadiga.
(D) Seletiva.
{(E) Por hidrogénio.
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21)

22)

23)

Prova

Em relacdoc aoc diagrama de equilibrio de um sistema de ligas
binarias, pode-se afirmar que

(A) na temperatura eutética existem duas fases - liguida e
gbdlida.

(B} as ligas situadas & direita do ‘'ponto eutético" sdc
chamadas "hipoeutéticag?”.

(C) as ligas situadas & esquerda do "ponto eutético" sdo
chamadas "hipereutéticas".

(D) as varidvels presentes no sistema eutético simples sdo
temperatura, tempo e pressio.

(E) "ponto eutético"™ é o ponte de intersecfc na linha "so-
lidus" de doisg ramog da linha "ligquidus® caindo das tem-
peraturas de solidificagio (ou fusdo) deos metais compo-
nenteg da liga.

Métodos n8o-tradicionais de usinagem podem ser classificados
de acordo com o tipo fundamental de energia empregada na
usinagem. Compreendem processos bagseados em energia
termoelétrica: usinagens com feixe

"lager" e por descarga elétrica.
"lager" e com feixe eletroquimico.
eletrbnico e com feixe ultra-sbnico.
ultra-sdnico e por descarga elétrica.
eletroguimico e com feixe ultra-sbnico.

(
(
(
(
(

(xR T v i

Assinale a opgdo gue completa corretamente as lacunas da
sentenga abaixc,

0 ago pode ger produzido por varios tipos de processos
pneumdticos. O principio bésico de qualgquer dos processos
pneumaticos consiste em introduzir ou

pelo fundo, lateralmente ou pelo topo, por intermédio de uma
"langa".

ar / oxigénioc

hidrogénio / argdnioc

titdnio / didxido de carbono
diéxido de carbono / hidrogénio
mondéxido de carbono / argdnio

(
(
(
(
(

0w
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24} O processo de anodizagdo do aluminio ocorre devido a criagdo
de uma camada superficial de

() fosfato de aluminio sob atmosfera sulfurocsa.

(B} Oxido de zinco sobk atmosfera redutora.

(Cy fogfato de zinco por imersdo em &cido.

(D} zinco metdlico por imersdo em fosfato.

(B} 6xido de aluminic por imergdo em acido.
25} "IRONING" & uma técnica empregada:

(A} na extrusdo.

(B} no egtiramento.

(C) na laminagac.

(D} no repuxamento.

(E} na mandrilagem.

26) Retificagio, afiac3o, espelhamento e lapidagdc sfo tipos de
operagio de:

HOQ® >

fresamento.
brochamento.
torneamento.
aplainamento.
uginagem por abrasdo.

27) Assinale a opgdo correta em relagdo &s propriedades
mecinicas das juntas soldadas.

Prova

Apds a soldagem, uma técnica utilizada para reverter o
empenamento € ¢ martelamento das juntas scldadas.

o recozimento pds-soldagem tem o objetivo de eliminar
pequenas fissuras das juntas.

o recozimento pds-soldagem tem o objetivo de eliminar o
empenamento das juntas soldadas.

Ao fixar rigidamente os elementos a serem scldados, au-
menta o risco de occorrer trincas de soldagem.

Ao fixar rigidamente os elementos a serem scoldados, di-
minul o risco de ocorrer tengdes internas de soldagem.

Amarela Concurso : CP-CAP/13
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28) Durante a golidificacdo de um lingote metdlico de ago, pode-
ge afirmar que

(A) as dendritag sfo ramifica¢des de liguido crescendo em
todas as diregdes.

(B) a dltima porgd3o do metal a solidificar é a gue apresenta
menor teor de impurezas.

(C) as dendritas tém menos impurezas que o metal liguido.

(D) fésforo e enxofre sfo muito soliveis no metal sélido.

(B) o crescimento dendritico se dd em uma tUnica diregdo,
formando os grdos colunares.

29) Assinale a opgdo que relaciona corretamente a zona de

scldagem com gua microestrutura caracteristica.

(
(
(
(
(

(xS vo i -2

Metal de golda- refino de griao.

Zona afetada pelc calor- estrutura dendritica.
Zona de guperaguecimento- estrutura acicular.
Zona de fusdo-refino de grao.

Metal de sclda-estrutura acicular.

30) Assinale a opgdo correta em relagdo aos processos de
fundigdo.

(A)

A fundic¢8o por centrifugagdo processa todos os tipos de
metal.

A fundicg8o scb pressdo utiliza principalmente moldes
ceramicosg.

A fundicio sob pressdo obtém pegas de grande precisdo,
porém com baixa produtividade.

no procesgso por cera perdida,o metal ligquido derramado
funde o modelo de cera e toma sua forma.

O procesgso em areia verde ndo & aplicado em metais de
alto ponto de fusao.

31) Assinale a opc¢do que NAC apresenta uma propriedade do
chumbo.

EHUOAQW»

Prova
Profissao

Mole.

Maleavel.

Deformavel,

Duro.

Raixa resisténcia meclnica.

Amarela Concurso : CP-CAP/13
TECNICO EM METALURGIA

8/16




32) Assinale a opgdoc correta em relagdo aos diferentesg processos
de soldagem.

(E)

O processgo de brasagem consiste em fundir um metal 1i-
gquido de baixo ponto de fusdo scbre a junta, sem fundir
o metal de base.

O processo por fricgdc ndc sclda materiais dissimilares.
Na soldagem aluminotérmica, a chama é redutora gquando ha
excesso de acetileno no gas de combustdo.

O procesgo de brasagem forte consiste em fundir um metal
ligquido de alto ponto de fusdo sobre a junta, fundindo o
metal de base.

Um dos tipos de processo de soldagem de tubos por
fricgdo & denominadc "por costura'.

33) Assinale a opgdo correta em ryelagdc ao Diagrama de
Equilibrio Ferro-Carbono {(Fe-C).

{(A)

34} Agei

A cementita € um carboneto de ferro com até 6,67% de
carbono.

O teor de carbono nos agos comerciais vai de 0,008% até
4%,

No diagrama, o ferro apresenta duas mudangas alotrdpi-
cas.

Ogs ferrog fundidos estdo contidos dentro do campo ferri-
tico.

A pasgsagem do campo austenitico para o campo martensi-
tico do diagrama Fe-C ocorre no tratamento de ténpera.

nale a opgdo que NAO apresenta uma técnica para aumentar

a produgde do alto-forno.

(A}

HUQW

Prova
Profissdo

Elevagdo da temperatura do ar soprado e controle de sua
umidade.

Injegdo de combugtivel, através das ventaneiras.

Adigdo de oxigénic no ar.

Operagdo a alta pressdo.

Adigdo de nitrogénio no ar.
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35)  Com

base nasg definigdes das linhag "liquidus" e "solidus®,

agsinale a opgdo correta.

(A)
(B)

Prova
Profigsdo

A zolidificag¢8o das ligas termina na linha "solidus™.

A golidificac8o das ligas tem inicio abaixo da linha
"liguidus™.

Acima da linha "solidug" nd3c h& composgigdo no estado
gbdlido.

Abaixo da linha "ligquidusg" h& apenas composigdo no esta-
do soélidoe.

Segundo as curxvas de resfriamento do metal puro, a so-
lidificag8o ou fundigdo ocorre dentro de um intervalo de
temperatura.

Amarela Concursc : CP-CAP/13
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36) Em relac3o a fabricacgdc do ago, correlacione os processos de

fabricacgdo de

PROCESSO DE FABRICACAC DO ACO

T -

IT -
ITT~

IV -

(&)
(B)
{C)
(D)
(E)

37)  Num

Forno Elét
a Arco

Forno de I
Conversor
pelo Topo
Conversor
Conversor

(Iv
(I
I)

processo

concentrado de

(
(
(
(
(

=HOdOwwE

Prova
Profissido

VAV (T) (IT)
I)(III)(IV)
{Iv) {11) (V)
{I)
I1)

ago das

rico

ndugido
de Sopro

Thomas
Begsemer

I

V) {III) {IV)
V) {I) {II) (I

classico
minério

(

(

suas respectivas caracteristicas, e
assinale a op¢do que apresenta a sequéncia correta.

)

de

CARACTERISTICAS

Processo I,-D {(Linz-Donawitz},
também conhecido como processo
BOP (Basic Oxigénio Process).
Produz ago por Pprocesso  pheu-
matico. O forno é revestido de
dolomita e de natureza basica.
Produz aco por ProCessc phneuma-
tico. O forno & inteiramente re-
vestido com material refratéario
gilicoso, de natureza &cida.

O gistema de aquecimento compre-
ende trés eletrodos igualmente
espacados, cada um dos quais 1li-
gados a uma fase de um suprimen-
to trifasico de eletricidade.

A carga metadlica constituli o en-
rolamento secundidrio do circui-
to. © enrclamento primario &
congtituido por uma bobina de
tubos de cobre resfriadog &
dgua, colocada no intericr da
carcaga do forno.

refino de cobre, a partir do

de cobre, o referido concentrado &
levado a um forno de revérbero, juntamente com o fundente.
Qual é a principal fungfo do fundente?

Reduzir a temperatura do forno.

Formar a eg
Nao formar

Servir como combustivel.

Formar © ma

Amarela

cHria.

a escdria.

te.
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38) A fase dencminada "Perlita" é formada por

duas faseg:l8minas de ferrita e laminas de cementita.
duag fageg:léminas de ferrita e laminas de austenita.
uma Unica fase de mcléculas de augtenita e cementita.
duas fases: gr8og de ferrita e gridos de grafita.

duas fases:gridocs de austenita e gridocs de cementita.

Honw®

39) A determina¢d&c das propriedades mecinicas & feita por
intermédico de ‘'ensaics mecdnicos". Os ensaios também visam
os aspectos abaixc, EXCETO:

(A) comparar asg propriedades em diversos materiais.

{B) constatar a influéncia das condi¢des de fabricacdo, de
tratamenteos e da utilizagdo dos materiais.

(C) definir o "fator de seguranca" ou "coeficiente de segu-
ranga" pelo gual a resisgténcia do material é dividida
de modo a obter-gse uma tensdo conservadora.

(D) determinar qual material mais se recomenda para uso em
determinadas condicdes.

(E) constatar se o material escolhido ird satisfazer As con-
digdes exilgidas guando realmente aplicado na estrutura
ou na maguina inteira.

40) Que metal é o mais utilizado como base de ligas n3o-ferrosas
resigtentes a corrosdo em altas temperaturas?

(A} Silicio.
(B) Aluminio.
(C) Cromo.

(D) Niguel.

(E) Molibdénio.

41) A metalurgia do aluminio compreende basicamente duas fases,
que gdo:

(A) obtengdo da bauxita, a partir da alumina; e eletrdlise
da bauxita.

(B) obtengdo da alumina, a partir do minério de aluminio; e
eletrdlise da alumina.

{C) obtengdo da wustita, a partir do minério de aluminio; e
eletrélise da bauxita.

(D} obtenc8o da magnetita, a partir do minério de aluminio;
e eletrdlise da bauxita.

(E) obtengdo da blenda, a partir do minério de aluminio; e
eletrdlise da bauxita.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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42) Assinale a opg¢d3o gque apresenta um componente estrutural
comum nos diagramas TTT dos agos, sendo inexistente no
diagrama ferro-carbono.

(A} Ferrita.
(B} Cementita.
(C) Perlita.
(D} Austenita.
(E) Bainita.

43) O .carvido-cogque é utilizado na producdo do ferro. Sendo
aggim, é correto afirmar gque: na produgdo do ferro o carvao
- cogue
(A} & utilizado como escoria.

(B} ndo é utilizado como combustivel.
(C} & utilizado como agente oxidante.
(D} n3o é fornecedor de carbono come principal elemento de

liga do ferrc gusa.

(E} é fornecedor do carbono para a redugdo do Oxide de
ferro.

44) Cologque F(falgo) ou V{verdadeiro) nas afirmativas abaixo,

assinalando a seguir a opgdo gque apresenta a sgequéncia
correta.

0 principal produto do alto-forno & o ferro gusa.

A escdria & produto do alto-forno.

0 principal produto do alto-forno € o ago.

0O gés de alto-forno & utilizado na prépria wusina side-
rirgica nos regeneradores, fornos diversos de aqueci-
mento, caldeira.

-

() 0 ferro guga é transformado em ago na aciaria.

e~ —
— e e e

(A)Y {(F) (F) (V) (V) (V)
(BY (V) (V) (F) (V) (V)
(C) () {F){F) (V) (V)
(D) {F) {F){F) (F) (V)
(E) (F){F) (V) (F) (F)
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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45) Em
nos
TA.

relagdo ao comportamento de materiais dicteis e frageis
engsaics de tracgdo e de torgdo, assinale a opgado INCORRE-

No ensaio de torg¢do, a fratura dos corpos-de-prova tu-
bulares, de materiais frageis, segue uma diregidoc incli-
nada de 45° em relagdo aos eilxos longitudinal e trans-
versal.

No ensaio de trag¢do, a fratura de materiais frageis &
caracterizada pela separagdo normal em relagidoc ao eixo
de tracdo.

No ensaio de torgdo, a fratura dos corpos-de-prova
cheios, de materiais dlcteilg, segue uma diregdc perpen-
dicular ao eixo longitudinal.

No ensaio de tracio, a fratura de materiais dicteis
gsegue uma direcdo inclinada de 45° em relagdo ac eixo de
tracdo. '

A resisténeia de materiais dlctels & maior no ensaio de
tracdo do que no de torgio. No caso dogs materiais fra-
geis, esgsa registéncia é maior no ensaio de torgdc do
que no de tracao.

46) Assinale a opgdo correspondente a uma etapa que NAO se

apli

ca na fabricagdo de pds metdlicos para o processo de

metalurgia do pd.

Prova
Prefigsio

Moagem.

Eletrdiise.

Extrusdo.

Atomizagdo.
Decomposicdo térmica.

Amarela Concurso : CP-CAPRP/13
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47) Agsinale a opg¢dc que apregenta a definigdo INCORRETA sobre
as propriedadesg mecinicag dos metais.

48) Em

Registéncia: carga ou tengdo mdxima suportada pelo mate-
rial, dentro de determinadas condigdes.

Ductilidade: capacidade de um material poder ser defor-
mado apreciavelmente antes de romper.

Deformagdo: mudan¢a dimensional gque se verifica no ma-
terial como resultado da carga aplicada. Exprime-se gua-
se gempre em porcentagens.

Tenacidade: quantidade de energia necesslria para romper
um material, podendo, portanto, ser medida pela guanti-
dade de trabalho por unidade de &rea necessaria para
levar o material & ruptura sob a agdo de carga estatica.
Tensfo: intensidade das forgas ou componentes de forgas
distribuidas internamente, como resgsultado da aplicacgido
de cargas, podendo resultar numa mudanga de forma da
peca. A tensgdo corregponde, portanto, d carga dividida
pela seg¢do transversal do corpo.

relacdo aocs processos de soldagem a arco elétrico, é

correto afirmar que

(A)
(B)
(C)
(D)

(E)

Prova
Profisgsio

o processo TIG por arco submerso utiliza eletrodo consu-
mivel.

uma das fungdes do revestimento do eletrodo é fornecer
gases protetores.

0 arco elétrico em corrente continua tem menor estabili-
dade do que em corrente alternada.

o processo MAG é o mais utilizado na soldagem de metais
nido-ferroscs.

o processo TIG utiliza uma mistura CO/Argdnio para for-
mar a camada de escdria protetora do metal.
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49)

50)

Prova
Profi

Na deformagdc eldstica, uma cé&lula unitaria muda de dimen-
g8eg, alongando-se, ge o egforgo for de tragdo, ou compri-
mindo-se, se o esforco for de compresgdo. Nessa "fage elés-
tica", a deformagdo & proporcional & tensdo correspondente
ao esforgo aplicado; a relacgdo entre a tensdo e a deformacgdo
& chamada "médulo de elasticidade’. Considerando o metal A
com mddulo de elasticidade igual a X (E = X} e o metal B
com mddulo de elasticidade igual a 2X (Egz = 2X}, pode-se
afirmar que: se

(A) uma mesma tensdo for aplicada aos metais A e B, a de-
formagdo serd maior em A do gue em B.

(B) a tensdo aplicada em A for o dobro da aplicada em B, a
deformagdo em B serd malor que em A.

(C) o8 metais A e B sofrerem a mesma deformagido, pode-ge
inferir que a tensdo aplicada em A serd mailor gue em B.

(D) a tensdo aplicada em B for o dobro da aplicada em A, a
deformagdo em B serd maior que em A.

(R} a tensdo aplicada em A for o dobro da aplicada em B, a
deformagdc em B gerad igual a 4 vezes a deformagdo ocor-
rida em A,

1

Agsginale a opgdo correta em relagdo aos tipos de agos e suas
aplicagdes.

(A) Os acos para molas tém como caracteristica elevada duti-
lidade.

(B) Os agos gualidade estampagem gdo og mals utilizados em
elementos de estruturas navais.

(C) Os acos criogénicos tém como caracteristica elevada du-
reza.

(D) As "folhas de flandres" sdo produzidas pela introdugdo
de uma camada de zinco sobre a chapa.

(E} Os agos de usinagem facil permitem maior adigdo de enxo-
fre que o usual.
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